

# 本轮疫情溯源和传播链情况如何？ 为何不少市民被赋黄码？多久能转绿？

## 这场新闻发布会给出了最新回复

昨日上午，宁波市政府新闻办召开新闻发布会。奉化区区长魏建根，市商务局副局长叶文涛，市卫健委副主任、市疾控中心主任、市疫情防控工作专家组组长许国章，鄞州区副区长王佳毅出席发布会并答记者问。

奉化区区长魏建根首先通报了当前宁波市奉化区疫情防控有关情况。

疫情通报

5月1日中午，奉化区在发热门诊主动就诊中发现1例新冠肺炎病毒初筛阳性人员。发现初筛阳性病例后，市委市政府、区委区政府高度重视，市、区两级相关部门立即全面开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作，并对重点场所进行环境采样检测及消杀，对相关区域已实施管控措施。

截至2日上午10时，本轮疫情已累计发现3例阳性感染者、1例初筛阳性感染者，均在方桥街道区域内发现。全市已累计判定密接1910人、次密接695人，均已落实相应管控措施。1日，奉化区已完成首轮在奉密接、次密接和方桥街道全域全员核酸检测，除上述通报3例新增感染者外，

其余已出结果为阴性。2日上午，奉化全区开展一轮全域全员核酸检测。

根据市专家组研判，奉化区于1日晚划定封控区、管控区、防范区，2日凌晨对“三区”范围作了动态调整，并从严落实分类管控措施，具体范围和管控要求已通过官方途径发布。

答记者问

鄞州区目前疫情防控情况如何？采取了哪些管控措施？

王佳毅答：奉化疫情发生后，其中1例病例工作场所位于鄞州区第六空间中兴商场，接到信息后，鄞州区迅速落实市疫情防控指挥部的防控指令和调度会议上的工作要求，以快制快，以快补短，迅速切断疫情在鄞传播路径。重点突出以下几个方面：

一是快划“三区”。第一时间在市专家组指导下，划定“三区”，并落实“三区”服务管控，目前“三区”范围和管控要求，已通过官方平台发布。

二是快速管人。第一时间开展流调溯源，落实大数据核查，管控、隔离和核酸工作，目前共排查出涉鄞密接、次密接人等重点人员783人，已全部纳管。与此同时，切实加强重点区域、重点行业、重点人员核酸检测。具体做到三个突出，加强社会面管控：突出重点区域，对4个镇（街道）开展区域核酸检测，涉及人口38.5万人。突出重点行业，对重点经营场所进一步加强针对性管理。突出重点人员，对流动性较强、接触面较广的外卖小哥、家政、装修、物业、邮政快递等服务人员29187人，提高核酸检测频率、加强动态跟踪服务。

三是严实保供。坚持规范市场管理的基础上，切实加强民生保供，目前全区各超市粮油米面等供应充足、重点民生物资价格稳定。

四是压实责任。压紧压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，切实加强“大中小门”管理，严格落实扫“场所码”、查验行程卡、测温戴口罩、定期核酸等措施。同时，积极发动社会面2156名志愿者、300名鄞镇突击队共同参与疫情防控。

奉化病例毒株基因组测序结果如何？最新溯源情况和传播链情况是怎样的？

许国章答：5月2日上午，宁波市疾控中心已完成对奉化区疫情的2例本土病例样本（王某某和蒋某某）三代病毒基因测序工作。

初步结果为：2例病例病毒基

因序列一致，属于新冠病毒奥密克戎变异株（BA.2.2进化分支）。与宁波市鄞州区4月7日、4月29日、4月30日发现的疫情，病毒基因序列不同，是一起由市外输入引起的独立的本土疫情。

早上奉化对“三区”范围作了调整，请问是出于什么考虑，另外“三区”范围内居民的生活物资供应等问题如何保障和解决？

魏建根答：1日，发现首例感染者后，奉化划定了“三区”，并向社会公布。同时，我们连夜在“三区”进行了全员核酸检测，又发现了初筛阳性病例。根据市专家组意见，我区根据新增病例活动轨迹，新增了封控区、管控区，防范区保持不变。

根据“三区”划定情况，我们第一时间启动生活必需品应急保供方案。一是按照“配送及时、品种丰富、两天一次”要求，指定了封控区、管控区专属配送单位，2日上午已在封控区、管控区的每户居民都派送了“居家暖心包”。

二是指导农贸市场、生鲜超市、粮油经销商等保供主体通过紧急调拨物资、加大补货频次、启动储备商品等举措，保障市场特别是防范区内经营有序、供应充足、价格平稳。

三是对16家重点保供企业开展监测预警，掌握市场供求、价格变化情况，引导做好货源调配，扩大蔬菜、肉类及水产品采购力度，提升耐储蔬菜、冷冻肉禽等库存，增加市场供应量。

目前，全区各大农贸市场和商场超市物资储备充足，粮油肉菜等生活必需品价格稳定，仅目前现有储备就可满足奉化常住人口10天以上消费需求。

我们注意到不少市民被赋予了黄码，请问是基于什么考虑？黄码市民多久能转绿码？

魏建根答：我们已经注意到这个情况。这次被赋黄码的市民较多，主要原因是因为此次疫情发生在宁波农副产品物流中心，人流物

流多，人员接触多，根据市、区两级风险研判，决定对相关人员进行两个时间段来处理：

对4月25日至4月28日到过宁波农副产品物流中心的，先赋黄码并采取“2+14”管控措施（提供48小时核酸检测阴性证明、14天日常健康监测，第1天、第3天、第14天核酸检测），一般由工作人员电话核实后即纳入管控，纳入管控后即转绿码。

对4月29日以来到过宁波农副产品物流中心的，先赋黄码并采取“3+11”管控措施（3天居家健康观察+11天日常健康监测，第1天、第3天、第14天核酸检测），完成3天居家健康观察、两次核酸检测阴性后即可转绿码。

由于被赋黄码的原因很多，请各位被赋黄码的市民不必担心和恐慌，可以电话联系当地镇街防控办或者拨打12345热线电话咨询，我们随时帮助解决。

位于方桥街道的我市三江总仓库，被划入了“三区”范围，是否会对全市的三江超市物资供应造成影响，我们又采取了哪些措施？

叶文涛答：三江作为我市重点生活物资保供企业，奉化疫情“三区”划定后，三江总仓被划入防范区，对总仓物资进出造成了一定影响，后经市商业局多方协调，积极采取措施，确保了全市三江超市门店物资供应总体保持稳定。在此过程中，我们采取了以下举措：

一是全力以赴保畅通。疫情发生后，市商务局第一时间会同相关部门，连夜为三江超市运输车辆办理通行证，开辟专属绿色通道，在做好疫情防控措施的前提下保障三江总仓车辆正常进出。

二是争分夺秒保供应。引导供应商车辆按照规定线路进入总仓，组织三江总仓内600余名员工连夜对运抵物资进行分拣、拣选、包装，有序安排车辆迅速将物资配送至各个门店。

三是毫不松懈抓防疫。为切实防范疫情传播风险，在三江总仓临时设立专场核酸检测点，确保员工应检尽检。

记者 孙美星 陆琪雯 任诗好

## 宁波市奉化区新增7例无症状感染者

自5月1日以来，截至5月2日23时，奉化区新增7例无症状感染者。目前累计阳性感染者3例、无症状感染者7例。现将病例4-10的基本情况、活动轨迹和涉及的公共场所公布如下：

**病例4：**住海曙区石碶街道东杨村、宁波农副产品物流中心727号摊位工作，为1号病例的时空伴随者。

4月26日-5月1日活动轨迹集中在奉化区方桥街道宁波农副产品物流中心和海曙区石碶街道东杨村。

**病例5：**住奉化区方桥街道宁南新城盈园6幢，与3号病例同一幢楼。

4月26日下午，方桥街道吉易盛便利店。

4月27日上午，方桥街道方桥农贸市场胖子水果店、胖子干货店、周见明鲜面店。

4月28日下午，方桥街道方桥农贸市场潘岳豆制品、胖子水果店、老面馒头店。

4月29日上午，鄞州区明州医院。

4月30日居家未外出。

5月1日下午，方桥街道方桥农贸市场；晚上，方桥街道方桥村核酸检测点。

**病例6：**住奉化区方桥街道宁南新城盈园6幢，为病例5家庭成员，活动轨迹与病例5重叠。

**病例7：**住奉化区方桥街道宁南新城盈园6幢，宁波农副产品物流中心工作，与病例1在方桥华联超市台球室有活动史、与病例3同一幢楼。

**病例8：**住奉化区方桥街道宁南新城盈园6幢，为病例7家庭成员。

**病例9：**住奉化区方桥街道宁南新城盈园6幢，为病例7家庭成员。

病例7、8、9，4月26日-5月1日活动轨迹均在方桥区域内，场所主要涉及：奉化区方桥街道庆康大药房、包子叔叔（恒丰路店）、来份早点、妥古白拉面、佳佳水果店、晶晶烟酒副食品店、阿国生煎、万佳水果店、方桥华联超市台球室、阜阳格拉条、乐购超市、张亮麻辣烫、古茗奶茶店（宁南新城）、甬乐便利店、金鑫水果店、兰州拉面（宁南新城）、宝康诊所、安诺烘焙、一扫光便利店、山东食府、芙蓉餐厅远达路店、凯宏盈园便利店、吉易盛方桥店。

**病例10：**住奉化区方桥街道方桥村宁南新城7幢，宁波农副产品物流中心924号摊位工作。

4月26日-5月1日活动轨迹集中在奉化区方桥街道宁波农副产品物流中心和宁南新城盈园。

与以上轨迹有交集的人员，请立即向所在村（社区）、单位报备，配合落实相应管控措施。如果您的健康码被赋黄码，请尽快向所在村（社区）、单位报备，及时进行核酸检测，并遵守疫情防控相关规定。

请广大市民不要恐慌，主动配合疫情防控工作，自觉遵守法律法规，不造谣、不信谣、不传谣，涉疫信息以官方发布为准；继续增强防范意识，落实个人健康防护措施，戴口罩、勤洗手、常通风，保持安全社交距离，积极接种新冠疫苗，不扎堆、不聚集，共同筑牢疫情防控屏障。

据宁波发布